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1. Wymagania systemowe i sprzętowe: 
 

- przeglądarka Internet Explorer 

- system operacyjny Microsoft Windows od wersji Vista SP2 do wersji 8.1 

- Windows Installer 3.1 (do pobrania z 

http://www.microsoft.com/downloads/details.aspx?displaylang=pl&FamilyID=889482fc-

5f56-4a38-b838-de776fd4138c) 

- Microsoft. NET Framework 4.5 (do pobrania z https://www.microsoft.com/pl-

pl/download/details.aspx?id=42642) 

 

Po zainstalowaniu programu Microsoft. NET Framework 4.5 prosimy o zrestartowanie 

komputera przed próbą logowania. 

Aplikacja klienta komunikuje się za pomocą standardowych portów http (80) oraz https 

(443).  

2. Logowanie się do systemu: 
   a) połącz się (za pomocą przeglądarki internetowej)  z adresem www.rejestr.tge.pl 
       Otworzy się okno jak poniżej. Kliknij na „Uruchom”. 
  

        
 
b) w oknie: 

               

Wpisz w pole „Użytkownik”  login nadany przez TGE S.A. a w pole „Hasło” hasło nadane   przez 
TGE S.A. 

http://www.microsoft.com/downloads/details.aspx?displaylang=pl&FamilyID=889482fc-5f56-4a38-b838-de776fd4138c
http://www.microsoft.com/downloads/details.aspx?displaylang=pl&FamilyID=889482fc-5f56-4a38-b838-de776fd4138c
https://www.microsoft.com/pl-pl/download/details.aspx?id=42642
https://www.microsoft.com/pl-pl/download/details.aspx?id=42642
http://www.rejestr.tge.pl/
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Jeśli chcesz używać polskiej wersji językowej systemu kliknij lewym przyciskiem myszy na 
polskiej fladze. Jeżeli chcesz używać angielskiej wersji językowej systemu kliknij lewym 
przyciskiem myszy na fladze brytyjskiej.  
Jeśli korzystasz z polskiej wersji Microsoft Windows system domyślnie zaznaczy polską wersję 
językową. 
Kliknij lewym przyciskiem myszy na „Zaloguj”. 
 
Jeśli podane login i hasło są prawidłowe otworzy się okno jak poniżej: 

 

                                                                                                            

              Menu Ustawienia                 Twój login                                                  Twój  kod RŚP           

3. Menu „Ustawienia”: 
Kliknij lewym przyciskiem myszy na menu „Ustawienia”, a następnie na pozycji menu „Twój    

profil” .  
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 Otworzy się okno „Dane członka rejestru” , jak poniżej, właściwe dla Twojej firmy: 
 Poniższy przykład przedstawia dane Członka Rejestru , który w „starym” rejestrze był     
członkiem rejestru OZE, Kogen-A i Kogen-B. 
 Członek Rejestru udzielił pełnomocnictwa domowi maklerskiemu DMJEDEN (PMEC i PMGM) i 
DMDWA (PMOZE i PMOZE_A). 
 

 
 

Dane teleadresowe (w polach o białym tle) Członka Rejestru mogą być edytowane przez 
Użytkownika. 
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 Po zakończeniu edycji danych teleadresowych należy kliknąć lewym przyciskiem myszy na 
„Zapisz”. Następnie należy kliknąć  lewym przyciskiem myszy , w oknie dialogowym 
„Potwierdzenie”, na „Tak”. 
 

                                        
 

  W oknie dialogowym z komunikatem „Zmiany zostały zapisane” należy kliknąć na „OK”. 

                                        

 Jeżeli nie chcesz zapisać wprowadzonych zmian teleadresowych kliknij lewym przyciskiem 

myszy na „Anuluj”. 

 Kliknij lewym przyciskiem myszy na Twoim loginie: 

 

                                                                                                           Tu kliknij 

 Otworzy się okno „Dane użytkownika” z Twoimi danymi: 

 



Strona 7 z 48 
 

                                                                                                                              

 

 

Tu wpisz nowe hasło                  Tu wpisz nowe hasło          Twoja grupa uprawnień 

 Dane teleadresowe i hasło (w polach o białym tle) Użytkownika Rejestru mogą być edytowane 
 przez Użytkownika. 
 W pole „Hasło” wpisz nowe hasło znane tylko Tobie. Hasło musi się składać z 6-8 
alfanumerycznych    znaków (bez znaków „polskich” np. ą, ę, ć). Hasło wpisz w pole „Potwierdź 
hasło”. Hasło to będzie obowiązywać przy logowaniu się do systemu Rejestru. 
 
 Po wpisaniu nowego hasła i zakończeniu edycji danych teleadresowych należy kliknąć lewym 

przyciskiem myszy na „Zapisz”. 

Pojawi się okno „Wpisz hasło” 

 

                                         
 

W pole „Hasło” należy wpisać hasło na które zalogowałeś się do systemu. Następnie należy 

kliknąć na przycisku „Potwierdź”. Jeżeli wpisane hasło będzie nieprawidłowe, to pojawi się 

komunikat „Brak wymaganych uprawnień” i Użytkownik zostanie wylogowany z systemu. 

 

Otworzy się okno dialogowe „Potwierdzenie”, w którym należy kliknąć na „Tak”. 
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W oknie dialogowym z komunikatem „Zmiany zostały zapisane” należy kliknąć na „OK”. 

 

                                             

 

 Jeżeli nie chcesz zapisać nowego hasła i wprowadzonych zmian teleadresowych kliknij lewym 

przyciskiem myszy na „Anuluj”. 

 Aby otworzyć inne okno należy zamknąć okna „Dane członka rejestru” i „Dane 

użytkownika”. 

4. Komunikaty systemu: 
W wielu oknach rejestru pewne pola są wymagane (muszą zawierać poprawny wpis). Jeśli wpis 

nie jest dokonany lub nie jest poprawny pojawia się obok pola wykrzyknik. Po najechaniu 

kursorem myszy na wykrzyknik zobaczysz treść komunikatu. 
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5.  Eksport tabel do plików xlsx i csv. 
Tabele w oknach : 

"Lista członków rejestru" 

"Raport opłat" 

"Raport sald PM" 

 "Operacje" 

 "Transakcje sesyjne" 

 "TPNR" 

 "Lista świadectw pochodzenia" 

 "Umorzenia" 

 "Umorzenia korekcyjne" 
 "Przeksięgowania" 
„Szczegóły umorzenia” 

można wyeksportować  do plików xlsx i csv. 

 

Aby to zrobić należy kliknąć na odpowiedniej ikonie w górnej części okna. 

 
Plik xlsx           Plik csv 

6. Tabele  
Wiele okien systemu zawiera tabele z danymi. 

Szerokość kolumn tabel jest płynnie regulowana, można poszerzyć i zwęzić wybraną kolumnę – 

analogicznie jak w arkuszu kalkulacyjnym Microsoft Office. 
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 Dane w kolumnach można sortować  alfabetycznie i numerycznie klikając na nagłówku tabeli. 

 

Sortowanie alfabetyczne             Sortowanie numeryczne 

 

 

7. Działanie filtra „Data” 
W wielu oknach systemu możesz zobaczyć operacje wykonane w wybranych przez Ciebie 

przedziałach czasowych. Poniżej instrukcja działania „kalendarza” służącego do wyboru daty. 

W pierwsze pole filtra jest wpisana domyślnie data „2005-11-15”, w drugie pole aktualna data. 

Aby zmienić w filtrze rok należy kliknąć tu 

 

 
 

Otworzy się kalendarz. 

Następnie należy kliknąć na roku 

Klikając na możesz wybrać interesujący Cię rok. 

 
 

Aby zmienić w filtrze miesiąc należy kliknąć na miesiącu 

Rozwinie się lista z nazwami miesięcy, należy kliknąć na wybranym miesiącu np. 
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Aby zmienić dzień należy kliknąć na wybranym dniu np. 
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8. Lista świadectw pochodzenia: 
Kliknij lewym przyciskiem myszy na menu „Instrumenty”, następnie najedź kursorem myszy na 

wybrany instrument. Kliknij na pozycji menu „Lista świadectw pochodzenia”. 

 

          

Otworzy się okno „Lista świadectw pochodzenia”  ze świadectwami pochodzenia w wybranym 

instrumencie ( w tym przypadku PMOZE_A). 

Aby odświeżyć dane w oknie kliknij na „Zastosuj filtry”. 
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W powyższym oknie możesz również zobaczyć świadectwa pochodzenia w innych 
instrumentach. W tym celu kliknij lewym przyciskiem myszy na filtrze „Instrument”, następnie  
zaznacz interesujące Cię instrumenty. Kliknij lewym przyciskiem myszy na „Potwierdź” 
następnie na „Zastosuj filtry”. 
 
 

Krok 1   Krok 2  Krok 3                                                                                          Krok 4 

 

 

 

Wpisując w pola filtrów: 
-  „Liczba PM” – ilość PM w świadectwie pochodzenia 
- „Numer kolejny” – numer kolejny świadectwa pochodzenia 
- „Rok produkcji” – rok produkcji energii elektrycznej 
i wybierając przedział czasowy w filtrach „Data wystawienia” i „Data wczytania” a następnie 
klikając lewym przyciskiem myszy na „Zastosuj filtry” zobaczysz listę świadectw pochodzenia 
odpowiadających zadanym parametrom filtrowania. 
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Klikając lewym przyciskiem myszy na wierszu ze świadectwem pochodzenia otworzysz okno 
„Szczegóły Świadectwa Pochodzenia”. 
UWAGA: żeby otworzyć jakiekolwiek następne okno należy zamknąć okno „Szczegóły 
Świadectwa Pochodzenia”. 
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9. TPNR: 
Kliknij lewym przyciskiem myszy na menu „Instrumenty”, następnie najedź kursorem myszy na 
wybrany instrument. Kliknij na pozycji menu „TPNR”. 

       

 

Otworzy się okno „TPNR”  z transakcjami członka rejestru w wybranym instrumencie ( w tym 

przypadku PMGM). 

Aby odświeżyć dane w oknie kliknij na „Zastosuj filtry”. 

 

 

                          

 

W powyższym oknie możesz również zobaczyć TPNR o wybranym statusie. W tym celu kliknij 

lewym przyciskiem myszy na filtrze „Status” , następnie zaznacz kliknięciem interesujące Cię 

statusy, kliknij lewym przyciskiem myszy na „Potwierdź” i na „Zastosuj filtry”. 

Statusy TPNR: 
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- Zgłoszona przez S (TPNR zgłoszona przez sprzedającego) 

- Potwierdzona przez K (TPNR potwierdzona przez kupującego) 

- Zrealizowana (TPNR zaakceptowana przez TGE S.A.) 

- Anulowana przez S (TPNR anulowana przez sprzedającego) 

- Odrzucona przez K (TPNR niezaakceptowana przez kupującego) 

- Anulowana przez TGE (TPNR anulowana przez TGE S.A.) 

 

 

 

 

Wpisując w pola filtrów: 
-  „Liczba PM” – ilość PM w świadectwie pochodzenia 
- „Numer transakcji” – numer transakcji w formacie RRRRMMDD_X 
- „Kod RŚP (S)” – kod RŚP strony sprzedającej 
- „Kod RŚP (K)” – kod RŚP strony kupującej 
- „Cena” – przedział cenowy 
i wybierając przedział czasowy w filtrach „Data” a następnie klikając lewym przyciskiem myszy 
na „Zastosuj filtry” zobaczysz listę TPNR odpowiadających zadanym parametrom filtrowania.          
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W powyższym oknie możesz również zobaczyć  TPNR członka rejestru  w innych instrumentach. 
W tym celu kliknij lewym przyciskiem myszy na filtrze „Instrument”, następnie zaznacz 
interesujące Cię instrumenty. Kliknij lewym przyciskiem myszy na „Potwierdź” następnie na 
„Zastosuj filtry”. 
 

             

 

Klikając lewym przyciskiem myszy na wierszu z wybraną TPNR otworzysz okno „Szczegóły 
TPNR”.        
Aby otworzyć inne okno należy zamknąć okno „Szczegóły TPNR”.                          
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10. Zgłaszanie TPNR (opcja menu „Instrumenty” aktywna tylko w terminach sesji TPNR) 
Opcja dostępna tylko dla grupy uprawnień „MAKLER”: 

 
Aby zgłosić TPNR należy kliknąć lewym przyciskiem myszy na menu „Instrumenty” następnie 
najechać kursorem myszy na instrument w którym chcesz zgłosić TPNR i kliknąć lewym 
przyciskiem myszy na pozycji „Zgłoś TPNR”. 
 

                         

 

 

 

Otworzy się okno „Zgłoś TPNR”(rys. 1). 

- w polu  „Kod RŚP (S)”  jest domyślnie wpisany kod RŚP Twojej firmy 

- w polu „Nazwa sprzedającego” jest domyślnie wpisana nazwa Twojej firmy 

- wartość  „max.” pokazuje maksymalną ilość dostępnych PM w wybranym instrumencie 

- wpisz w pole „Kod RŚP (K)” kod RŚP członka rejestru kupującego PM 

- kliknij lewym przyciskiem myszy na „Znajdź” obok pola „Kod RŚP (K)”   

- pole „Nazwa kupującego” zostanie wypełnione automatycznie przez system 

- wpisz w pole „Liczba PM” ilość PM, która ma zostać sprzedana 

- wpisz w pole „Cena sprzedaży” cenę za 1000PM 

- wpisz (opcjonalnie) w pole „Opis sprzedającego” tekst (max. 200 znaków) 

- jeśli chcesz zgłosić TPNR kliknij lewym przyciskiem myszy na „Zapisz” a w oknie dialogowym 

na „Tak” (rys. 2) 

- jeśli chcesz zrezygnować ze zgłoszenia TPNR kliknij lewym przyciskiem myszy na „Anuluj” 

Aby otworzyć inne okno należy zamknąć okno „Zgłoś TPNR”. 
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11. Anulowanie zgłoszonej TPNR przez stronę sprzedającą. Opcja dostępna tylko dla grupy 
uprawnień „MAKLER”: 

 

Aby anulować TPNR kliknij lewym przyciskiem myszy na menu „Instrumenty” następnie najedź 

kursorem myszy na instrument w którym chcesz anulować TPNR i kliknij lewym przyciskiem 

myszy na pozycji „ TPNR”. 

 

Otworzy się okno „TPNR”  z transakcjami  w wybranym instrumencie ( w tym przypadku 

PMOZE). 

 

Kliknij lewym przyciskiem myszy na wierszu z transakcją, którą chcesz anulować. Otworzy się 

okno „Szczegóły TPNR”. Kliknij na przycisku „Anuluj” a w oknie dialogowym na przycisku „Tak” 

(rys.1). Po wykonaniu operacji okno będzie wyglądało jak na rys.2. 

Aby otworzyć inne okno należy zamknąć okno „Szczegóły TPNR”.  
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12. Anulowanie zgłoszonej TPNR przez stronę kupującą. Opcja dostępna tylko dla grupy 
uprawnień „MAKLER”: 

 

Aby anulować TPNR kliknij lewym przyciskiem myszy na menu „Instrumenty” następnie najedź 
kursorem myszy na instrument w którym chcesz anulować TPNR i kliknij lewym przyciskiem 
myszy na pozycji „ TPNR”. Sprzedający może anulować tylko TPNR o statusie „Zgłoszona przez 
S” .  
Otworzy się okno „TPNR”  z transakcjami klientów domu maklerskiego w wybranym 
instrumencie ( w tym przypadku PMOZE).  
Kliknij lewym przyciskiem myszy na wierszu z transakcją, którą chcesz anulować. Otworzy się 
okno „Szczegóły TPNR”. Kliknij na przycisku „Anuluj” a w oknie dialogowym na przycisku „Tak” 
. Po wykonaniu operacji okno będzie wyglądało jak na poniższym rysunku. 
Aby otworzyć inne okno należy zamknąć okno „Szczegóły TPNR”. 

               

13. Akceptowanie zgłoszonej TPNR przez stronę kupującą. Opcja dostępna tylko dla grupy 
uprawnień „MAKLER”: 

Aby zaakceptować TPNR kliknij lewym przyciskiem myszy na menu „Instrumenty” następnie 
najedź kursorem myszy na instrument w którym chcesz akceptować TPNR i kliknij lewym 
przyciskiem myszy na pozycji „ TPNR”. Sprzedający może akceptować  tylko TPNR o statusie 
„Zgłoszona przez S” .  
Otworzy się okno „TPNR”  z transakcjami klientów domu maklerskiego w wybranym 
instrumencie ( w tym przypadku PMOZE).  
Kliknij lewym przyciskiem myszy na wierszu z transakcją, którą chcesz akceptować. Otworzy się 
okno „Szczegóły TPNR”. Kliknij na przycisku „Akceptuj” a w oknie dialogowym na przycisku 
„Tak” . Po wykonaniu operacji okno będzie wyglądało jak na poniższym rysunku. 
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Aby otworzyć inne okno należy zamknąć okno „Szczegóły TPNR”. 

                                     

14. Zgłaszanie wniosku o umorzenie (opcja „Zgłoś wniosek o umorzenie” w menu 
„Instrumenty” aktywna tylko w terminach wyznaczonych do zgłaszania wniosków): 

Aby zgłosić wniosek o umorzenie kliknij lewym przyciskiem myszy na menu „Instrumenty” 
następnie najedź kursorem myszy na instrument w którym chcesz zgłosić wniosek o umorzenie 
i kliknij lewym przyciskiem myszy na pozycji „ Zgłoś wniosek o umorzenie”.  
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Otworzy się okno „Zgłoś wniosek o umorzenie” 

            

 

 -  pole „Kod RŚP (składającego wniosek)”  jest domyślnie wypełnione przez system kodem 
RŚP Twojej firmy 
 -  kliknij lewym przyciskiem myszy na „Znajdź”, pola „Nazwa składającego wniosek” i  „Imię, 
nazwisko składającego wniosek” zostaną wypełnione automatycznie przez system 
 - wpisz w pole „Liczba PM” ilość praw majątkowych, które chcesz umorzyć, liczba nie może 
być większa niż „Max.” 
 - wpisz w pole „Obowiązek umorzenia PM za rok” rok za który chcesz wykonać obowiązek 
umorzenia praw majątkowych 
 - kliknij lewym przyciskiem myszy na „Zapisz” a w oknie „Wniosek został zgłoszony” na „OK” 
 - jeśli chcesz zrezygnować ze złożenia wniosku, przed użyciem przycisku „Zapisz”, kliknij lewym 
przyciskiem myszy na „Anuluj” 
 Aby otworzyć inne okno należy zamknąć okno „Zgłoś wniosek o umorzenie”. 
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15. Zgłaszanie wniosku o umorzenie korekcyjne (pozycja „Zgłoś wniosek o umorzenie 
korekcyjne” w menu „Instrumenty” aktywna tylko w terminach wyznaczonych do 
zgłaszania wniosków): 

Aby zgłosić wniosek o umorzenie kliknij lewym przyciskiem myszy na menu „Instrumenty” 
następnie najedź kursorem myszy na instrument w którym chcesz zgłosić wniosek o umorzenie 
i kliknij lewym przyciskiem myszy na pozycji „ Zgłoś wniosek o umorzenie korekcyjne”.  

                                

         

 

Otworzy się okno „Zgłoś wniosek o umorzenie korekcyjne” 

 

         

-  pole „Kod RŚP (składającego wniosek)”   jest domyślnie wypełnione przez system kodem 
RŚP Twojej firmy 

-  kliknij lewym przyciskiem myszy na „Znajdź”, pola „Nazwa składającego wniosek” i  „Imię, 
nazwisko składającego wniosek” zostaną wypełnione automatycznie przez system 
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 - wpisz w pole „Liczba PM” ilość praw majątkowych, które chcesz umorzyć, liczba nie może 
być większa niż „Max.” 

 - pole „Obowiązek umorzenia PM za rok”  jest domyślnie wypełnione przez system  
 - kliknij lewym przyciskiem myszy na „Zapisz” a w oknie „Wniosek został zgłoszony” na „OK” 
 - jeśli chcesz zrezygnować ze złożenia wniosku, przed użyciem przycisku „Zapisz”, kliknij lewym 

przyciskiem myszy na „Anuluj” 
 Aby otworzyć inne okno należy zamknąć okno „Zgłoś wniosek o umorzenie korekcyjne”. 
 
 

              
 

16. Umorzenia: 
Kliknij lewym przyciskiem myszy na menu „Instrumenty”, następnie najedź kursorem myszy na 
wybrany instrument. Kliknij na pozycji menu „Umorzenia”. 
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Otworzy się okno „Umorzenia” z umorzeniami  w wybranym instrumencie (w tym przypadku 

PMOZE_A). Aby odświeżyć dane w oknie kliknij na „Zastosuj filtry”. 

          

    

Powyższym oknie możesz również zobaczyć  umorzenia o wybranym statusie. W tym celu 

kliknij lewym przyciskiem myszy na filtrze „Aktualny status”, następnie zaznacz kliknięciem 

interesujące Cię statusy, kliknij lewym przyciskiem myszy na „Potwierdź” i na „Zastosuj filtry”. 

Statusy: 

- Zgłoszony do TGE (wniosek zgłoszony w systemie przez Członka Rejestru) 

- Anulowany (wniosek anulowany przez TGE S.A. na wniosek Członka Rejestru) 

- Zrealizowany (wniosek zatwierdzony przez URE = umorzenie praw majątkowych) 

 

 

 

Wpisując w pola filtrów: 

- „Kod RŚP” – kod RŚP Członka Rejestru składającego wniosek o umorzenie 

- „Numer wniosku” – numer wniosku o umorzenie praw majątkowych 

- „Nr decyzji URE” – nr decyzji URE o umorzeniu praw majątkowych 
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- „Rok obowiązku” – rok za który złożony został wniosek o umorzenie praw majątkowych 

- „Liczba PM” – ilość praw majątkowych zgłoszonych do umorzenia 

I wybierając przedział czasowy w filtrach „Data zgłoszenia wniosku”, „Data akceptacji lub 

anulowania” oraz „Data wczytania” a następnie klikając lewym przyciskiem myszy na 

„Zastosuj filtry” zobaczysz umorzenia odpowiadające zadanym parametrom filtrowania. 

 

 

W oknie „Umorzenia”  możesz również zobaczyć umorzenia  w innych instrumentach. W tym 

celu kliknij lewym przyciskiem myszy na filtrze „Instrument”, następnie zaznacz interesujące 

Cię instrumenty. Kliknij lewym przyciskiem myszy na „Potwierdź” a następnie na „Zastosuj 

filtry”.  
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Klikając lewym przyciskiem myszy na wierszu z wybranym umorzeniem otworzysz okno 

„Szczegóły umorzenia”. 

Aby otworzyć inne okno należy zamknąć okno „Szczegóły umorzenia”. 

         

Klikając lewym przyciskiem myszy na „Eksportuj” w oknie „Szczegóły umorzenia”  możesz 

zapisać w Twoim komputerze  plik PDF  z wnioskiem o umorzenie. 

17. Umorzenia korekcyjne: 
Kliknij lewym przyciskiem myszy na menu „Instrumenty”, następnie najedź kursorem myszy na 
wybrany instrument. Kliknij na pozycji menu „Umorzenia korekcyjne”. 
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Otworzy się okno „Umorzenia korekcyjne” z umorzeniami  w wybranym instrumencie (w tym 
przypadku PMGM). 
Działanie filtrów w oknie „Umorzenia korekcyjne” i dostęp do okna „Szczegóły umorzenia” 
jest takie same jak w oknie „Umorzenia”. 

18. Przeksięgowania PM (TGE S.A. może, na uzasadniony wniosek dwóch Członków 
Rejestru, wykonać przeksięgowanie praw majątkowych pomiędzy kontami 
rejestrowymi tychże Członków) : 

Kliknij lewym przyciskiem myszy na menu „Instrumenty”, następnie najedź kursorem myszy na 
wybrany instrument. Kliknij na pozycji menu „Przeksięgowania”. 

           

 

 

Otworzy się okno „Przeksięgowania” z przeksięgowaniami w wybranym instrumencie (w tym 

przypadku PMOZE).  Aby odświeżyć dane w oknie kliknij na „Zastosuj filtry”. 
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Wpisując w pola filtrów: 
- „Kod RŚP (strona zmniejszająca saldo)” – kod RŚP Członka Rejestru z którego konta są 
przeksięgowywane prawa majątkowe 
- „Kod RŚP (strona zwiększająca saldo)” – kod RŚP Członka Rejestru na którego konto są 
przeksięgowywane prawa majątkowe 
- „Numer transakcji” – numer przeksięgowania praw majątkowych 
- „Liczba PM” – ilość praw majątkowych przeksięgowywanych 
I wybierając przedział czasowy w filtrach „Data od” oraz „Data do” a następnie klikając lewym 
przyciskiem myszy na „Zastosuj filtry” zobaczysz przeksięgowania odpowiadające zadanym 
parametrom filtrowania. 
 

 

 

W oknie „Przeksięgowania”  możesz również zobaczyć przeksięgowania  w innych 
instrumentach. W tym celu kliknij lewym przyciskiem myszy na filtrze „Instrument”, następnie 
zaznacz interesujące Cię instrumenty. Kliknij lewym przyciskiem myszy na „Potwierdź” a 
następnie na „Zastosuj filtry”. 
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Klikając lewym przyciskiem myszy na wierszu z wybranym przeksięgowaniem otworzysz okno 

„Szczegóły przeksięgowania”. 

Aby otworzyć inne okno należy zamknąć okno „Szczegóły przeksięgowania”. 
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19. Raport opłat.  
W oknie „Raport opłat” zobaczysz listę opłat naliczonych przez Rejestr za wykonane operacje. 
Płatnikiem   powyższych opłaty będzie Twoja firma . 
Kliknij lewym przyciskiem myszy na menu „Raporty” , następnie kliknij na pozycji „Raport 
opłat”. 
 

           

 

Otworzy się okno „Raport opłat”. 

 

 

 

Aby zobaczyć listę opłat w jednym lub więcej instrumentach kliknij na filtr „Instrument”, 

zaznacz wybrane instrumenty, kliknij na „Potwierdź” a następnie na „Zastosuj filtry”. 
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Aby odświeżyć dane w oknie kliknij na „Zastosuj filtry”. 

 

 

 

W oknie pojawi się lista wszystkich opłat w wybranych instrumentach. 

 

 

 

 

Aby zobaczyć listę wybranych opłat  kliknij na filtr „Wybierz”, zaznacz wybrane opłaty i kliknij 

na „Potwierdź” i „Zastosuj filtry”. 
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W oknie pojawi się lista wybranych opłat w wybranych instrumentach. 
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Wpisując w pola filtrów: 

- „Adresat faktury” – kod RŚP Członka Rejestru któremu została wystawiona faktura 

- „Liczba PM/operacji” – liczbę PM w operacji za którą została naliczona opłata lub ilość 

operacji 

- „Stawka opłaty” – stawkę opłaty za operację 

- „Wartość opłaty” – wartość naliczonej opłaty 

- „Nazwa jednostki” – nazwę jednostki operacji np. Szt. lub kWh 

I wybierając przedział czasowy w filtrach „Data wystawienia” a następnie klikając lewym 

przyciskiem myszy na „Zastosuj filtry” zobaczysz listę opłat odpowiadającą zadanym 

parametrom filtrowania. 

 

 

20.  Transakcje sesyjne: 
Kliknij lewym przyciskiem myszy na menu „Instrumenty”, następnie najedź kursorem myszy na 
wybrany instrument. Kliknij na pozycji menu „Transakcje sesyjne”. 
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Otworzy się okno „Transakcje sesyjne” z transakcjami sesyjnymi (w tym TPR) w wybranym 

instrumencie (w tym przypadku PMEC-2009). Aby odświeżyć dane w oknie kliknij na „Zastosuj 

filtry”. 

 

 
 

Wpisując w okna filtrów: 
- „Liczba PM” – liczbę praw majątkowych które uczestniczyły w transakcji 
- „Numer transakcji” – numer transakcji 
- „Cena” – przedział cenowy 
Wybierając przedział czasowy od – do w filtrze „Data” oraz zaznaczając „Stronę transakcji” (S- 
strona sprzedająca, K- strona kupująca) , „Typ transakcji” i klikając na „Zastosuj filtry” możesz 
zobaczyć transakcje spełniające kryteria filtrowania. Każdy z filtrów działa niezależnie. 
 

 

 

W oknie „Transakcje sesyjne”  możesz również zobaczyć transakcje  w innych instrumentach. 
W tym celu kliknij lewym przyciskiem myszy na filtrze „Instrument”, następnie zaznacz 
interesujące Cię instrumenty. Kliknij lewym przyciskiem myszy na „Potwierdź” a następnie na 
„Zastosuj filtry”. 
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Klikając lewym przyciskiem myszy na wierszu z transakcją otworzy się okno „Szczegóły 
transakcji sesyjnej”. W przypadku TPR będą widoczne obie strony transakcji. 
 

                   
 

Aby otworzyć inne okno zamknij wcześniej okno „Szczegóły transakcji sesyjnej”. 
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21. Raport sald PM. 
  Aby zobaczyć salda PM członka rejestru kliknij na menu „Raporty” i „Raport sald PM”. 

              
            

 
 
 Otworzy się okno „Raport sald PM”. Aby odświeżyć dane w oknie kliknij na „Zastosuj filtry”.     

     

 
 

 
Tabela pokazuje salda PM członków rejestru w wybranym instrumencie (w tym wypadku 
PMOZE_A). 
Chcąc zobaczyć salda PM w innych instrumentach, należy wybrać z listy rozwijanej instrument i 
kliknąć na „Zastosuj filtry”. Można wybrać tylko jeden instrument. 
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W kolumnie „Saldo PM” widać saldo wszystkich posiadanych przez członka PM. 
W kolumnie „Saldo PM aktywnych” widać saldo PM dostępnych. 
W kolumnie „Saldo PM zablokowanych” widać saldo PM zablokowanych w operacjach (np. w 
TPNR lub we wniosku o umorzenie). 
W polach „Saldo PM”, „Saldo PM aktywnych”, „Saldo PM zablokowanych” – „SUMA” widać 
sumy wartości z kolumn.  
 
Klikając, lewym przyciskiem myszy, na wierszu z saldami PM otworzymy okno „Szczegóły salda 
PM”. W oknie widać jakie partie PM z poszczególnych świadectw pochodzenia są aktualnie na 
naszym koncie i czy są aktywne czy też zablokowane do umorzenia lub TPNR. Na poniższym 
przykładzie widać, że posiadamy dwie partie PM zablokowane do transakcji, jedną partię PM 
zablokowaną do umorzenia i jedną partię PM aktywną. Jeżeli zdecydujemy się na kolejne 
umorzenie lub zgłoszenie TPNR to „użyte” zostaną PM ze świadectwa pochodzenia 1111. 
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22. Operacje. 
Aby zobaczyć operacje wykonane w rejestrze kliknij na menu „Instrumenty” , następnie 

najedź kursorem myszy na wybrany instrument. Kliknij na pozycji menu „Operacje”. 

 

 
 

Otworzy się okno „Operacje” z operacjami, wykonanymi w ostatnich  7 dniach, w wybranym 

instrumencie (w tym przypadku PMOZE). 

Aby odświeżyć dane w oknie kliknij na „Zastosuj filtry”. 

 

 
 

Możemy zobaczyć tylko wybrany typ operacji np. TPNR kupno. W tym celu należy kliknąć na 

filtrze „Typ transakcji”, zaznaczyć „TPNR (K)” , kliknąć na „Potwierdź” i „Zastosuj filtry”. 

 



Strona 43 z 48 
 

 
 

 
 

 

Możemy zobaczyć tylko wybrany status operacji np. „Zrealizowana”. W tym celu należy kliknąć 

na filtrze „Status”, zaznaczyć „Zrealizowana” , kliknąć na „Potwierdź” i „Zastosuj filtry”. 
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Wpisując w okna filtrów: 
- „Numer transakcji” – numer transakcji 
Wybierając przedział czasowy od – do w filtrze „Data” i klikając na „Zastosuj filtry” możesz 
zobaczyć operacje spełniające kryteria filtrowania. Każdy z filtrów działa niezależnie. 
 
 

 
 

 

W oknie „Operacje”  możesz również zobaczyć operacje  w innych instrumentach. W tym celu 
kliknij lewym przyciskiem myszy na filtrze „Instrument”, następnie zaznacz interesujące Cię 
instrumenty. Kliknij lewym przyciskiem myszy na „Potwierdź” a następnie na „Zastosuj filtry”. 
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23. Ustalanie salda praw majątkowych na dzień wcześniejszy niż aktualny. 
Aby ustalić saldo praw majątkowych, w instrumencie, na dzień wcześniejszy niż aktualny należy w 

menu „Instrumenty”  wybrać instrument (np. PMGM) i opcję „Operacje”. 
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Otworzy się okno „Operacje”. W polu „Pokaż saldo Praw Majątkowych na dzień” należy wybrać 

interesującą nas datę. Następnie kliknąć na przycisku „Pokaż saldo Praw Majątkowych na 

dzień”. 

 

 

 

W polu „Saldo Praw Majątkowych” pojawi się ilość praw majątkowych. 
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24.  Raport szczegółów operacji. 
    Raport, w postaci pliku csv, jest zestawieniem partii praw majątkowych powiązanych z  

numerami świadectw pochodzenia, ceną zakupu i transakcjami wykonanymi przez Członka 
Rejestru. 

    Raport może służyć do wyceny zakupionych praw majątkowych oraz wyceny umorzenia. 

           Aby zobaczyć szczegóły operacji wykonanych w rejestrze kliknij na menu „Raporty” ,         
następnie  kliknij na pozycji menu „Raport szczegółów operacji”.  

     

   

 

Otworzy się okno jak poniżej. 
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Zaznacz jeden lub więcej „Typów operacji” oraz wybierz okres za jaki chcesz uzyskać raport. 

Następnie kliknij na „Eksport do pliku CSV”. Jeżeli w wybranym przedziale czasowym nie 

będzie żadnych operacji, to plik CSV nie zostanie utworzony. 

                        

Zapisz plik csv w swoim komputerze. Otwórz plik CSV. 

 

 

Liczba ujemna w kolumnie „Ilość PM” oznacza transakcję sprzedaży. 

 

 

 

 

 


